

数字赋能美好生活

董杰的待客“智”道

□记者 王露 摄影 记者 张国平 王露

虽然很多人都居住在城市的楼房里，但如果你幸运地在乡下拥有一个小院子，那么放把休闲椅晒晒太阳，或是邀请朋友办个烤肉聚会……都是非常惬意的事情。好人缘的董杰就是一个幸运的人，他的小院子就成了和

伙伴们聚会的“常”所。

多年来，因为从事的行业和个人喜好，董杰对智能产品很感兴趣。为了弥补天然的各种不便，董杰给小院加持了各种新型科技，让大家能更好地享受庭院时光。

客之便

从盐湖区驱车前往芮城县陌南镇，根据董杰发来的定位导航提示，45分钟后，随着一声“您已到达目的地”，记者看到了门外种着一排竹子的“董家小院”。

为了这个精准的定位，董杰根据平台的要求，提供了相关资料，就是方便朋友来了好找。

“不单单是我认识的人。如果朋友的朋友想找个地方办家庭聚会，我也很欢迎。”董杰一开始就把院子的功能定位得很清楚，所以门锁就是很重要的环节——只要经过了董杰的“认证”，都能进来，不管家里有没有人。

智能锁就解决了这个问题。“朋友们来了按门铃，我手机上就能收到提示。这个时候不管我在哪里，都能远程操作门锁打开。”董杰说完便推开了大门。

刚踏进小院，门洞上方的彩灯亮了，再往里走，房檐一周的LED灯带自动亮起。董杰笑着说：“这下知道我为什么让你们晚上再来了吧！”

顺着董杰手指的方向，记者在院子里看到了很多太阳能装饰灯，这些灯有些可以装点夜间院落，有些还可以“人来即亮，人走即灭”。据他介绍，像这样既方便又省电的感应灯，不光院子里有，卫生间、楼梯的台阶……只要能方便人们不用动手的，通通都装上了。

董杰认为，想要生活方便，就得想“方便”时就“方便”。“全屋一共有6个房间，加上院子这个公共卫生间，一共有7个卫生间，里边都有至少两套‘方便’设备，并且还联动了冷暖风，实现了冬天进去自动打开暖风，夏天进去自动打开冷风”。



▲展示智能设备

客之乐

来到一楼客厅，一进门墙上约1.2米高的地方，嵌入了一块家庭背景音乐控制屏。董杰打开音乐模式，整个客厅和一楼的3个房间就“唱”了起来，无论站在哪里，音乐就在身边。

“除了音乐，还能播放新闻、戏曲等。倒没想过所有人都喜欢，这个功能你也可以不用，所以每个房间还专门安装了独立的控制器，音量可大可小，也可以关闭。事实证明，大家来了还是非常喜欢的。生活中加点音乐，就和炒菜时放佐料一样，会多了很多美好。”董杰觉得就要这样享受生活。

说起做饭，家里的智能冰箱和电饭锅也给生活增添了许多美好。“冷冻室里的肉不能马上吃，没关系，我可以在手机上控制温度，提前让它解冻。出去玩回来晚了，还想来口热的，那就出门前把食材放好，设定好时间和模式，

回来就能吃现成的了”。

来到二楼，首先看到的是一块100寸的投影幕布。一楼有电视音响，可以随意点播任何电视节目，为什么二楼还有一套专业设备呢？董杰说，就是要各得其乐。

“有的朋友喜欢一边看电视一边聊天，那么就在一楼；有的朋友喜欢安安静静看电影，或者尽情唱一把卡拉OK，那就来二楼。”董杰打开投影，展示了设备里自带的影视资源，随后切换点歌机，“这里存了两万多首歌曲，如果还没有你想要的，可以联网自动下载，很方便。”

紧邻二楼客厅的大阳台，摆着董杰培育的各种绿植花卉。穿过阳台，是一个露天的石桌石凳茶台。

一缕缕茶香、一片片白云、一句句笑谈，好一个惬意的午后！

客之安

能在建房之初，就想到这些智能产品后续利用，并且把全部配套贯穿在整个建房过程中，朋友们都十分佩服，家中若有自建房要改造，或新房装修，都喜欢向他请教。董杰经常会说，“安”是非常重要的环节。

院子是自建房，没有专业的物业管理，也不是天天有人住，那么安全就很重要。他在院子里、房屋内，以及院子周围安装了大大小小10多个带有自动报警提示功能的监控。比如门口的监控，如果有人在家门口路过或停留，就会给他的手机上发出报警提示。

三楼有个水箱，主要是用于自来水停水时备用，如果每次都要去人工打开或关闭，势必很麻烦。于是董杰就装了个智能开关，只要打开手机就能轻松完成；水箱还装了自动控制器，水满了自动上水，水满了自动关水，另外，还专门配了一个监控，可以在手机查看其运转情况是否有异常。

对于董杰来说，监控带来的不仅是安全，还有安心。他给客厅这个公共

区域装了一个摄像头，这样朋友聚会时就能清楚看到谁还没来，到了的人可以远程通话聊天，有人不知道客厅的某样东西放在哪里，还能通过摄像头很清楚地告知。董杰说：“我在老人家里也装了两个摄像头，一个院内一个室内，平时不能过去了就在监控上看看她，和她聊聊天，有个异常情况也能报警提示，我就安心很多。”

令人安心的，还有董杰的一个独特设计。二楼休闲区的一个角落里装了一束彩灯树，是以前装花车时闲置的，他一看，可以拿来改造呀！于是就把这个花灯树添加了感应开关，还给花灯赋予了一个特殊的使命——家里用电开关关闭时，它照样可以实现“人来即亮，人走即灭”；遇到晚上用电开关没打开时，它就可以先把房间照亮，便于其他操作。

董杰指着每个房间墙上挂着的遥控器说，会用手机操作的就用App控制，不会的就用遥控控制，这样无论老少，来人都能觉得安心、舒心、放心。



▲扶手上的感应装置
▼墙壁上的遥控开关



数字平台助力乡村振兴



▲苏望在介绍掌田数字产业

运城晚报讯（记者 王露）3月7日，中关村科学城管理委员会非公党建处组织召开了中关村科学城党建助力乡村振兴座谈会，为区域内的各党支部下的企业和组织提供了一次交流的机会，小米科技、快手科技、去哪儿网和山童（北京）科技有限公司（简称山童科技）等知名企业受邀参加。其中，山童科技是由我市优秀青年杨延安、苏望等人联合创立。

会议开始，中关村科学城管理委员会非公党建工作处负责人为大家进行了开场致辞，希望为企业家们提供了一个互相交流乡村振兴经验的机会。随后，各受邀单位依次发言。嘉宾们来自不同的行业，每个企业关于乡村振兴都有自己的基因和能力。座谈会中，大家各自围绕党和国家提出的“五大振兴”交流了发展乡村行业时所积累的经验，相互学习，让思想不断碰撞和重叠。在产业振兴上，共创新思路、新模式。

作为一家专注于建立数字乡村和搭建数字产业的企业，山童科技跟大家重点分享了在山西省、陕西省成功落地掌田数字产业时的经验，详细介绍了如何通过掌田数字平台，为乡村干部的工作提质增效；掌田数字产业怎样让“村集体有收入，村民有分红”；并表示，产业振兴是乡村振兴五大振兴的核心力量，“村党支部”是村民心中的“主心骨”，通过科技赋能提升党组织在村民心中的影响力、号召力是掌田人的共同愿景。

会议结束时，大家依然意犹未尽，纷纷表示此次座谈会开阔了大家的视野，了解了“乡村振兴”的多种解决方法，未来更是要相互帮助、多多探讨。山童科技也将秉承爱国、服务百姓的理念，积极参与到各种乡村振兴活动中去。

数字哨兵筑起护民防线

运城晚报讯（记者 王露）近日，建设银行运城分行协助我市警方抓获一个流窜到盐湖区实施电信诈骗的犯罪团伙，涉案资金46万元，严厉打击了电信网络诈骗分子的嚣张气焰。

盐湖区公安机关根据掌握的线索，对涉案人员银行账户交易情况进行分析研判时，发现涉案人员在建设银行有支取现金记录。公安民警立即赶到建设银行运城分行监控指挥中心取证。该指挥中心值班人员快速配合民警调阅监控录像，视频清晰完整地还原了嫌疑人在银行网点办理支取现金业务的画面。建设银行配合将视频下载后提供给办案民警，为案件的侦办提供了高效支持。

该行相关负责人表示，此次协助公安机关抓获犯罪分子，体现了警银联动合作的效果，筑牢了风险防控壁垒，有效打击了犯罪分子，为保护人民财产安全贡献了力量。